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 VERBALE N.   24
SEDUTA DEL  6/5/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 6 (sei) del mese di maggio, la Commissione Pri-
ma e�  convocata alle ore 10:30, presso la  Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vec-
chio, in sede sia consultiva che referentesecondo quanto previsto dagli artt. 22 e 23 del Rego-
lamento del Consiglio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 audizione del Coordinatore d’Ambito Welfare, Dott. Enrico Maria Peruzzi, in relazione

all’articolazione  delle  Direzioni  e  delle  funzioni  facenti  parte  del  Coordinamento
d’Ambito del Welfare;

 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  29/2025
“Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi
relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194, co 1, lett.
a)  del  Dlgs.  267/2000-mese  Marzo  2025”,  proponente:  Direzione  Corpo  Polizia
Municipale - Reparto Contenzioso;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente: Cristina Ceccarini
Per l’assistenza alla diretta streaming e�  presente: Catia Pratesi

Sono presenti inoltre:
il Coordinatore d’Ambito Welfare, Dott. Enrico Maria Peruzzi e l’Ispettore della Polizia Munici-
pale

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Pizzolo
Vincenzo Maria (in sostituzione di Caterina Arciprete); Enrico Conti, Dmitrij Palagi, Enrico Ric-
ci, Luca Santarelli, Marco Semplici.
Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Enrico Conti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
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Il Presidente apre la seduta alle ore 10:32 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo e�  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.

La Commissione tratta il seguente argomento: illustrazione dell’articolazione delle Direzioni e
delle funzioni facenti parte del Coordinamento d’Ambito del Welfare.

Alle ore 10:45 e�  presente la Consigliera: Alessandra Innocenti.

Prende la  parola  il  Dott.  Peruzzi  per  l’illustrazione di  cui  sopra.  Sottolinea  che  all’interno
dell’Ambito di Coordinamento Welfare ci sono ancora due Direzioni (Cultura e Servizi Sociali)
che attendono ancora la nomina delle Direttrici o dei Direttori e per questo motivo questi
ruooli  sono  ricoperti  dagli  interim.  Nella  Direzione  Servizi  Sociali  mancano  circa  trenta
assistenti sociali e l’amministrazione sta adoperandosi per procedere all’acquisizione di detto
personale.  I  Coordinatori  d’Ambito  si  riuniscono  insieme  alla  Direttrice  Generale
settimanalmente  per  fare  il  punto  della  situazione  e  verificare  i  progressi  della  struttura
organizzativa tutt’ora in costruzione. Tutto il sistema organizzativo e�  stato pensato per creare
sinergie tra Direzioni non solo sotto l’aspetto della circolazione di informazioni ma anche per
ottimizzare  l’utilizzo  delle  risorse  umane.  I  coordinatori  d’ambito  sono  l’anello  di
congiunzione tra la parte politica e la Direzione generale che si occupa di pianificazione, e la
parte esecutiva che deve mettere in  pratiche le  decisioni politiche che sono recepite nella
pianificazione.

Alle ore 10:43 e�  presente il Consigliere: Giovanni Gandolfo in sostituzione della Consigliera
Angela Sirello.
Alle ore 10:45 e�  presente il Consigliere: Nicola Armentano.
Alle ore 10:49 e�  presente il Consigliere: Francesco Grazzini.

Intervengono  Il  Presidente  della  Commissione,  le/i  Consigliere/Consiglieri:  Cristiano  Balli,
Giovanni Gandolfo, Vincenzo Maria Pizzolo, Enrico Conti, con le seguenti richieste: focus sul
tema  adolescenziale  (Balli),  focus  sui  centri  dei  minori  non  accompagnati  (Gandolfo),
opportunita�  che  la  Direzione  Pianificazione,  Controllo  e  Statistica  sia  posta  al  di  fuori  in
posizione verticale rispetto agli ambiti di coordinamento (Conti).

Alle osservazioni risponde il  Dott.  Peruzzi:  sulla  parte adolescenziale l’amministrazione ha
messo a disposizione tante risorse anche in termini di competenze in modo sinergico poi ci
sono questioni specifiche, come la gestione dei centri dei minori non accompagnati, che sono
di  competenza  esclusiva  delle  singole  Direzioni.  Per  quanto  concerne  la  Direzione
Pianificazione, Controllo e Statistica questa e�  posta al di fuori degli ambiti di coordinamento
perche?  l’attivita�  (pianificazione,  programmazione,  reportistica  di  carattere  macro,  raccolta
dati, analisi degli stessi e monitoraggio) da essa svolta si riversano sulle strutture che stanno
al di sotto. 

La Commissione passa a trattare il  seguente punto all’ordine dei lavori:  illustrazione della
Proposta di delibera n. 29/2025 “Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti
da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada, ai sensi



dell'art. 194, co 1, lett. a) del Dlgs. 267/2000-mese Marzo 2025”, proponente: Direzione Corpo
Polizia Municipale - Reparto Contenzioso.

Alle ore 11:10 e�  presente il Consigliere: Paolo Bambagioni.

Il  Presidente  Cristiano  Balli  passa  la  parola  all’Ispettore  della  Polizia  Municipaleper
l’illustrazione dell’atto in parola.
L’Ispettore sottolinea che la Proposta di Delibera n. 29/2025 si compone di sedici sentenze cui
hanno dato luogo i rispettivi ricorsi che vede l’amministrazioni soccombente e che riguardano
le seguenti materie: ricorsi contro verbali di incidenti stradali; opposizioni ad ingiunzioni di
pagamento;  opposizioni  a  verbali  rigurdanti  eccesso  di  velocita�  rilevata  attraverso  gli
autovelox; difetti di notifica dei verbali di accertamento; opposizioni a sanzioni per segnalatica
di divieto di sosta non apposta entro 48 h prima; opposizioni a verbali di transito in corsie
riservate.

Intervengono per chiedere chiarimenti i Consiglieri: Vincenzo Maria Pizzolo e Enrico Conti.
Risponde l’Ispettore

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello Giovanni Gandolfo

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 29/2025 “Riconoscimento di le-
gittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni ammini-
strative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194, co 1, lett. a) del Dlgs. 267/2000-mese Marzo
2025”, proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso
Esito: Parere favorevole
-  Favorevoli  7  (sette):  Cristiano  Balli,  Pizzolo  Vincenzo  Maria  (in  sostituzione  di  Caterina
Arciprete);  Nicola  Armentano,  Enrico  Conti,  Alessandra  Innocenti,  Enrico  Ricci,  Marco
Semplici.
- Presenti non votanti 6 (sei): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini, Dmitrij Pa-
lagi, Luca Santarelli, Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Angela Sirello).



Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:40.
Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello Giovanni Gandolfo

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/5/2025

(*)Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.


